



15年几近无休 2000次上门办证 市行政服务中心公安窗口为群众提供便捷贴心的服务



5日正是星期日,平时喧闹的市行政服务中心办事大厅一片安静。市民王先生一早走进大厅,见此情景心里不禁嘀咕:会不会没有人上班呢。王先生走上二楼,看到公安窗口处端坐着几名工作人员,正等待群众办理业务,忐忑的心顿时放了下来。

王先生是来办理身份证换领业务的,由于平时工作比较忙不方便请假,一直拖着没有办理。后来听朋友说起,公安窗口周末也提供服务,对此信息王先生将信将疑。直到这次王先生亲眼所见,他才相信。

□通讯员 胡湘

15年来每年只放4天假,1500余个休息日坚守岗位

周末不打烊,这早已是我市公安局行政审批科(市行政服务中心公安窗口)的传统了。从2002年10月18日该科正式入驻开始,行政审批科就推出365天全年无休的服务。除了除夕至正月初三这4天外,周末甚至法定的节假日如端午、中秋,也都安排有人员在岗值班,方便群众办事。

作为公安机关服务群众的前沿阵地,行政审批科承担着我市主城区20万常住人口的管理及全市居民身份证、户口准迁、户口办理等十余项审批业务。也正是考虑到业务内容与群众生活关系紧密,为了方便平时工作忙碌的市民、上学的学生,还有常年在外工作趁节假日回来的永康人办理身份证业务,行政审批科开启了全年无休的工作模式。

今年7月1日异地办理身份证业务全面放开,已办理永康市流动人口居住证明的外省市人员(除首次申领、因户籍信息或相貌特征变化难以确认身份等5种情况外),可到公安窗口办理身份证换领、补领业务,而不必专程为此事赶回老家。据悉,7月至今,已办理异地身份证1745本。

给需要的人提供最及时的服务。2002年至2017年,行政审批科的工作人员15年来放弃了1500余个休息日,为群众提供了最便捷、贴心的服务。今年,在最多跑一次改革助推下,该科陆续推出了二维码向导、身份证邮递、电子支付等业务,将便民服务工作做到极致。截至目前,行政审批科中已有20项事项实现了办事群众最多跑一次,获得了全省公安机关窗口整治与建设示范单位、金华市优秀服务窗口等荣誉。

上门服务2000余人次,给需要的人提供贴心的服务

市民范女士的身份证遗失已久,她因为患病要去申领低保,急需办好身份证。但范女士正在市第三人民医院接受治疗,不方便出门。范女士的家人便通过派出所向行政审批科申请了上门办证服务。了解情况后,1月3日,行政审批科民警蔡飞熊和同事一早便带上照相机和指纹采集仪到市第三人民医院为范女士办理业务。

因为上门服务对象多为行动不便的老、弱、病、残人员,为采集到合格的人像资料,蔡飞熊经常得想尽方法拍好照片。范女士因病无法挺直脖子,蔡飞熊就耐心调整拍照角度,采集合格的人像资料。象珠镇的楼阿公卧病在床十余年,无法起身拍照,蔡飞熊就脱下鞋子,站在床

上给楼阿公拍摄。象珠镇九里口村、西溪镇寨口村、龙山镇四路口上村,一辆警车、一台相机、一台指纹仪陪着蔡飞熊走遍了永康市的偏远山村。15年来,行政审批科的工作人员为2000余人次提供上门办证服务。真正将实实在在的服务送到了老百姓的身边。这是唐先镇后力坑村的俞阿公对上门办证业务工作人员的评价。

坚持15年全年无休,坚持1500个休息日值班,自己多做一点让百姓少走一趟,给需要的人提供最优质的服务。行政审批科的工作人员诠释了如何才是全心全意为老百姓服务。

加料的面条 顾客吃上了瘾

超市老板涉嫌销售有毒食品 被我市警方刑拘

通讯员 陈旭红

10月31日上午,一名男子提着一只袋子,里面装着一碗面,来到市经济开发区派出所大厅报案。该男子姓李,来自江西,称前几天在曹园村的一家超市吃面,面特别香,连着吃了好几天,越吃越想,就好像上了瘾一样。他怀疑这种面有问题,特地带来请民警检测一下。

民警接待了李先生,并用吗啡试剂检测了那碗面条,结果显示呈阳性。民警初步怀疑面条里添加了非食品原料的有毒有害物质。

民警当即带队赶往曹园,当场传唤了经营超市的老板周某(42岁,湖南人)和老板娘吴某(41岁,湖南人)。

在派出所,周某吱吱唔唔地向民警交代。因为超市经营利润有限,生意一直不理想,周某便想做点早餐生意增加收入。半月前,周某从一陌生男子处购买了一大袋香料,每天晚上瞒着妻子,用这香料熬上一锅汤,再用这锅汤烧面条和米线。

经民警检查确认,这袋神秘的香料就是罂粟果、罂粟叶以及罂粟秆。民警还从周某超市中搜查出罂粟果68个,罂粟茎叶0.5千克(见下图)。

民警问周某是否知道罂粟是涉毒物质,周某默默地点了点头。周某明知罂粟属非食品性物质,是制作毒品的原材料,仍然用其制作成汤料进行销售,已触犯了法律。根据《中华人民共和国刑法》第一百四十四条之规定:在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料的,或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的,处五年以下有期徒刑,并处罚金。

目前,周某因涉嫌生产、销售有毒有害食品已被市公安局依法刑事拘留。这些罂粟的来源等情况,警方还在进一步调查中。



关注永康公安微博、微信
每日获取平安资讯

经济开发区 户籍便民窗口启用

为进一步推动最多跑一次改革,6日上午,市公安局经济开发区派出所户籍便民窗口正式启用。户籍便民窗口位于经济开发区银川西路6号司法所内,主要针对本辖区群众居民身份证初领、补领、换领、临时居民身份证办理,以及省内外异地人员居民身份证换领、补领等业务。

通讯员 陈旭红 摄

